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Sumar: 

1. Modificarea şi completarea Normelor privind deducerile pentru cheltuielile de 

cercetare-dezvoltare la determinarea profitului impozabil 

Normele de aplicare privind stimulentele fiscale 

pentru activităţile de cercetare-dezvoltare au fost 

publicate 

Ordinul Ministerului Finanţelor Publice şi al Ministerului Educaţiei şi Cercetării Știinţifice 

nr. 256/3331/2015 („Ordinul”) a fost publicat în Monitorul Oficial, Partea I, Nr. 

178/16.03.2015.  

Actul normativ prezintă normele de aplicare privind stimulentele fiscale pentru activităţile 

de cercetare-dezvoltare. Astfel, în vederea obținerii deducerii suplimentare de 50% pentru 

cheltuielile de cercetare-dezvoltare înregistrate de contribuabili, Ordinul clarifică 

următoarele aspecte: 

• pentru activităţile de cercetare-dezvoltare efectuate de un terţ, la comandă, 

stimulentele fiscale se acordă iniţiatorului comenzii; 

• contribuabilii care desfăşoară activităţi de cercetare-dezvoltare printr-un acord 

de alocare a acestor activităţi în cadrul grupului, beneficiază de stimulentele 

fiscale în situaţia în care şi aceştia primesc din partea grupului drepturi depline 

de a folosi rezultatele cercetării în activităţile lor;  

• cheltuielile care nu sunt înregistrate în totalitate pentru activităţile de cercetare-

dezvoltare vor fi alocate prin utilizarea unei chei de repartizare stabilite de 

contribuabil; 

• pentru cheltuielile de dezvoltare care se capitalizează potrivit reglementărilor 

contabile, deducerea fiscală se poate aplica în perioada fiscală în care acestea 

sunt înregistrate sau în perioada în care sunt transferate drept cheltuieli în contul 

de profit şi pierdere. 
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Ordinul stabilește totodată condiţiile pentru acordarea deducerii suplimentare. Astfel, 

activităţile de cercetare-dezvoltare trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele 

condiţii:  

• să fie cuprinse într-un proiect, care să conţină următoarele elemente: obiectivul 

stabilit, perioada de desfăşurare, domeniul de cercetare, sursele de finanţare, 

categoria rezultatului, caracterul inovativ; 

• să fie incluse în categoria cercetării industriale sau a dezvoltării experimentale. 

De asemenea, pentru claritate, sunt completate/modificate definiţiile următoarelor 

expresii sau termeni: „activităţi de cercetare-dezvoltare”, „cercetare industrială”, 

„dezvoltare experimentală”, „proiect” și respectiv, „rezultatele cercetării”. 

Mai mult, o nouă prevedere este introdusă, prin care se stabilește că, pentru a definitiva 

valoarea stimulentelor fiscale, contribuabilii pot solicita efectuarea unei certificări sau 

expertize privind îndeplinirea condiţiilor de acordare a acestora. 

Prevederile Ordinului sunt aplicabile începând cu 16 martie 2015, data publicării în 

Monitorul Oficial. 
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Editori 

Ţuca Zbârcea & Asociaţii Tax S.R.L. este divizia de consultanţă fiscală a Ţuca 

Zbârcea & Asociaţii, organizată ca o structură societară de sine stătătoare cu o echipă 

formată din consultanţi fiscali autorizaţi, având o vastă experiență în domeniu. 

Serviciile oferite acoperă: planificarea tranzacţiilor, consultanţă fiscală operaţională, 

structuri de eficientizare (scheme de optimizare fiscală), analize fiscale şi audit, 

audituri ale autorităţilor fiscale şi soluţionarea litigiilor (inclusiv combaterea riscurilor 

şi a eventualului impact al unor litigii de lungă durată cu autorităţile fiscale), 

conformare şi reprezentare fiscală, precum şi stabilirea preţurilor de transfer. 

Experţii fiscali din cadrul Ţuca Zbârcea & Asociaţii Tax S.R.L. colaborează 

îndeaproape cu avocaţii firmei cu experienţă în gestionarea diverselor problematici 

de procedură şi contencios fiscal, asistând şi reprezentând clienţi dintr-o varietate de 

industrii cu privire la toate tipurile de taxe, obligaţii fiscale, facilităţi fiscale ori 

contribuţii de orice natură la bugetele de stat. Ţuca Zbârcea & Asociaţii Tax S.R.L. 

este societate membră a A.R.S.I.T. – Asociaţia pentru Reformarea Sistemului de 

Impozite şi Taxe.   
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Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanţă fiscală cu caracter definitiv, care se va 

solicita conform fiecărei probleme în parte. Pentru detalii şi clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Fiscal, vă rugăm să 

contactaţi consultanţii sus-menţionaţi. 
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